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Természetben elofordulo
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A viz fontos szerepe
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A viz a természetben mindharom
halmazallapotban eléfordul

* A Fold felszinének 60%-at a
tengerek és oceanok adjak, igy
nem véletlen, hogy a
természetben el6fordulo
halmazallapotvaltozasok jol
tanulmanyozhatok a viz jéggé,
illetve g6zzé alakulasa soran.

* A nagy feltlet( viz parolgasa
miatt vizglz is talalhato a Fold
légkorében.

 Szilard halmazallapotu viz is sok
helyen el6fordul: magas
hegyekben, jégmezbkon.

* Az emberi szervezetben is nagy
mennyiségben van jelen viz.
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A viz kilénleges viselkedésesok veszélyt is rejt
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» A viz térfogata 4 °C-on a legkisebb.
* Ajégslrlsége kisebb, mint a vizé, az Uszo jégtomb 10 %-a van a viz felszine felett, ez sok hajokatasztrofa oka volt.
* A megfagyott viz térfogatanak névekedése gondot okozhat a cs6rendszerekben, a gépek vizh(itésében.



A viz kiilénleges viselkedése

A viz kivételes h6tagulasanak fontos szerepe van a tavak és a folyok befagyasakor. Amikor a to lehdl, a
felszinén lévé lehlilt viz a t6 aljara keril, mert s(irlisége nagyobb.

Amikor a viz teljes mélységben eléri a 4°C-ot, akkor az aramlas megszinik. A felszinhez kézeli viz tovabb
hil, de ez a réteg mar nem sillyed le, mert sirdlsége kisebb, mint a 4°C-os viz slrlsége.

Lassan a viz felszinén jég képzddik, amely Uszik a vizen. Ha a tod, folyd nem tul sekély, akkor az aljan
mindig marad viz, amely biztositja az allatok és a novények tulélését a nagy hidegben is. A viz tehat
felllrdl lefelé fagy meg, mig minden mas folyadék alulrdl felfelé.
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A viz harmaspontja
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Kisebb nyomashoz alacsonyabb forraspont tartozik.

* Normal légkori nyomason (kicsivel

tobb, mint 100000 Pa) a jég 0°C-on
olvad, és a viz 100°C-on forr.

Az olvadas- és fagyaspontok értéke
erdsen fuigg a nyomastol. Ezek
valtozasa szerepel a grafikonon.

A grafikonon jol latszik, hogy
nagyon alacsony 611 Pa nyomason
a jég olvadaspontja és a viz
forraspontja azonos értéket 0,01
°C-ot vesz fel.

* Ez a viz harmaspontja.



Relativ paratartalom, abszolut paratartalom

A relativ paratartalom az a szazalékos viszonyszam, amely leirja, milyen erdsen telitett a levego, és
milyen kozel van a levegd allapota a telitettségi vonalhoz.

Az emberi tiido egészséges miikodéséhez a relativ paratartalomnak 40 % és 70 % kozott kell mozognia.
A vizgBzzel telitett tér paratartalma 100 %.

Meghatarozas:

Ha paratartalomrol beszélink, akkor meg kell kiilonbo6ztetni a relativ paratartalmat és abszolut
paratartalmat. Kilonboz6 hémérsékletértékeknél a levegb kilonboz6 mennyiségli nedvességet tud
felvenni.

* Alapvet6en érvényes, hogy minél magasabb a h6mérséklet, annal tobb nedvesség vehetd fel.

e Ezenkivil minden h6mérsékleten létezik egy pont, amelyen a levegé mar nem képes tobb nedvességet
felvenni. Ezt a pontot telitettségi pontnak vagy harmatpontnak nevezziik. Innentdl kezd6dik a
kondenzviz képzédése.

* A relativ paratartalommal ellentétben az abszolut paratartalom a levegében |év6 nedvesség pontos
mennyiségét adja meg, vagyis hogy egy kilogramm levegé hany gramm vizet tartalmaz (g/kg).

* A fiités alapvetden a relativ paratartalom csokkenését jelenti Ugy, hogy kozben az abszolut
paratartalom értéke azonos marad.



